
 

www.apibq.ca 

NO. DE RÉUNION : 78 

APIBQ – CONSEIL D’ADMINISTRATION 

Procès-verbal de la 78e réunion du conseil d’administration de l’Association des physiciens et ingénieurs biomédicaux du Québec) 

28 janvier 2021 

 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’administration du 28 janvier 2021 

Page 1 de 27 

OBJECTIF : 
Gestion des affaires courantes de 

l’APIBQ  
DATE : 28 janvier 2021, 18h30 – 21h00 

LIEU : Rencontre Teams 

 
 

QUORUM 

(Quatre membres, dont le président ou un des vice-présidents en l’absence du président forment quorum) 

 EXÉCUTIF  PRÉSENTS POUR LE QUORUM 

 Martin Cyr Président (2020 à 2024) Martin Cyr 

 Mohcine El Garch Président sortant (2020 à 2024)  

 Philippe Laporte Vice-président en génie biomédical (2020 à 2024) Philippe Laporte 

 Richard Tremblay Vice-président en physique médicale (2020 à 2024) Richard Tremblay 

 Joël Girard-Lauzière Secrétaire (2020 à 2024) Joël Girard-Lauzière 

 Ghada Jerbi 
Trésorière (2020 à 2024) 

Présidente du comité bonnes pratiques en génie biomédical (2020 à 2021) 
Ghada Jerbi 

 Mathieu Tremblay Conseiller (webmestre) (2020 à 2024) Mathieu Tremblay 

 Leslie Duong 
Conseiller (2020 à 2024) 

Présidente du comité d’organisation des événements spéciaux (2019-2020) 
Leslie Duong 

 Kevin Ducharme Conseiller (2020 à 2024) Kevin Ducharme 

 Diogo de Jesus Conseiller (2020à 2024) Diogo de Jesus 

 

 INVITÉS  PRÉSENTS 

 Brigitte Reynaud Adjointe à l’exécutif Brigitte Reynaud 

 Sébastien Poitras Président du comité gestion des risques (2019 à 2021)  

 Gnahoua Zoabli 
Président du comité des affaires académiques et de la formation continue 

(2019 à 2021) 
 

 Dominique Ferron Président du comité promotion et marketing (2019 à 2021) Dominique Ferron 

 Vincent Coderre Président du comité étudiant (2019 à 2021) Vincent Coderre 

 Moulay Ali Nassiri Président du comité de radioprotection (2019 à 2021)  
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Ordre du jour proposé 

Nature 

Information, 

Décision(Adoption), 

Consultation 

Durée et présentateur du point 

1.  Mot de bienvenue I M. Cyr (2 min) 

2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour du CAR #78 D J. Girard-Lauzière (2 min) 

3.  Adoption du PV du CAR #77 du 16 décembre 2020  D J. Girard-Lauzière (5 min) 

4.  Demandes d'adhésion à l'APIBQ D  M. Tremblay (20 min) 

5.  Suivi trésorerie – changements administrateurs/carte crédit I G.Jerbi (5 mins) 

6.  Mise à jour de la plateforme Web D M. Tremblay (20 mins) 

7.  
Révision des règlements de l'APIBQ  - prochaines étapes  
 

C P. Laporte (5 min) 

8.  
Kiosque au V&F– semaine du génie biomédical à Polytechnique 
CEGB 

D M. Cyr (10 mins) 

9.  5 à 7 réseautage AÉCSP D M. Cyr (10 mins) 

10.  

50e anniversaire APIBQ 
-5 @7 avec les fondateurs 
-comité de rédaction (suivi appel à tous) 
-signature 
-échanges 

C L. Duong (10 mins) 

11.  Webinaires 2021 - calendrier C M. Cyr (10 min) 

12.  Proposition l’Associé – plan action 2021 D M. Cyr (15 min) 

13.  Varia   

14.  Clôture de l'assemblée D  

    

Rédacteurs Brigitte Reynaud et Joël Girard-Lauzière   
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

1. Mot de bienvenue Le quorum étant atteint pour la tenue de ce conseil d’administration, 

M. Cyr ouvre la séance et souhaite la bienvenue aux membres 

présents. 

Il rappelle aux membres que s’ils souhaitent voir aborder des sujets 

particuliers, ils doivent en aviser J. Girard-Lauzière.   

M. Cyr  
 

2. Lecture et adoption 

de l’ordre du jour du 

CAR #78 

 

L’ordre du jour est présenté par J. Girard-Lauzière.  

La plupart des points abordés ce jour sont des suivis du précédent 

CA. 

Le point suivant est ajouté à la demande de  M. Tremblay :  

• Questions reçues dans la boîte courriel générale de 

l’association à soumettre au CA    

et sera discuté en point varia. 

Les points sont présentés dans l’ordre de discussion. 

J. Girard-

Lauzière  

 

3. Adoption du PV du 

CA #77 du 16 

décembre 2020 

Le CA procède à l’adoption du PV du CA #76 du 16 décembre 2020. 

R. Tremblay apporte les commentaires suivants : 

P 4 -  Adoption des lettres sur la prise de position de l’AQPMC et de 

l’APIBQ sur la pertinence de l’utilisation d’un équipement de 

radioprotection personnel chez les patients en vue de protéger les 

gonades et le fœtus, par 2:  

Remplacer « R Tremblay ajoute que l’Ordre des Technologues a 

J. Girard-

Lauzière  

J. G-L : faire 

procéder aux 

signatures et 

envoyer à M. 

Tremblay 
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

déjà pris position il y a quelques années, ainsi que la radiologie 

dentaire ».           par « R Tremblay ajoute que l’Ordre des 

Technologues a déjà pris position il y a quelques années sur les 

tabliers plombés en mammographie. Il y a eu également une position 

prise concernant l’utilisation des tabliers plombés en radiologie 

dentaire ». 

Sur proposition de J. Girard-Lauzière, secondé par R. Tremblay, le 

PV du CA #77 du 16 décembre 2020 est adopté à l’unanimité.  

4. Demandes 

d'adhésion à 

l'APIBQ 

 

M. Tremblay présente les nouvelles demandes d’adhésion à 

l’APIBQ. 

Les propositions d’accueil de nouveaux membres sont présentées 

par J. Girard-Lauzière. 

1. Sarra Belaid, en recherche d’emploi : acceptée au titre de 

membre associé.  

2. Michel Lafrance, ingénieur : accepté au titre de membre régulier. 

3. Carlos Arley Florian Garcia, étudiant : accepté au titre de 

membre étudiant régulier. 

4. Marie-Claude Vaillancourt, ingénieure : acceptée au titre de 

membre régulier. 

5. Olivier Salvas, ingénieur, accepté au titre de membre associé. 

6. Karen Samson, ingénieure : acceptée au titre de membre 

régulier. 

 M. Tremblay  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M. Tremblay : 

aviser les 

candidats 
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

7. Ana Coca, ingénieure : acceptée au titre de membre associé. 

8. Claire Cohalan, physicienne : acceptée au titre de membre 

régulier. 

M. Tremblay avisera les candidats de l’acceptation de leur statut. 

5. Suivi trésorerie – 

changements 

administrateurs/ 

      carte crédit 

G. Jerbi s’est présentée directement au guichet de sa succursale. 

Après plusieurs tentatives et aléas, la procédure a été validée hier. 

Les changements sont en cours à la Banque nationale. M. Rouleau 

a donné temporairement à G. Jerbi et M. Cyr les accès au compte 

de banque.  

Les administrateurs légitimes sont toujours Manon Rouleau et 

Mohcine El Garch, mais une précision de la banque confirme qu’il 

est possible de donner un accès temporaire aux administrateurs 

désignés en attendant les transferts et signatures.  

Concernant le courrier, SOS courrier a proposé 2 options : 

• Livraison main à main pour un montant de 170$; 

• Redirection du courrier vers le bureau de G. Jerbi à l’hôpital 

pour un montant de 30 $. 

M. Tremblay demande si la transition de l’adresse courriel de la 

trésorière s’est bien faite. G. Jerbi demandera à M. Rouleau si elle a 

encore besoin de l’utiliser et reviendra à M. Tremblay. Elle enverra 

aussi un courriel aux administrateurs pour les informer qu’elle a 

accès aux comptes.  

G.Jerbi   
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

G. Jerbi va se renseigner également pour la demande de carte de 

crédit dont elle n’a aucune nouvelle.  

 

6. Mise à jour de la 

plateforme Web 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M. Tremblay présente les propositions de mise à jour de la 

plateforme Web.  

La première version du site date de 2005. En 2013, une mise à jour 

du site a été faite au coût de 4 200 $. Initialement, le coût de 

l’hébergement et du soutien technique était de 135 $/mois. Le 

soutien technique n’étant plus inclus compte tenu de la désuétude 

de la plateforme, seul l’hébergement est encore facturé. 

Trois (3) solutions sont proposées pour la mise à jour du site : 

• Une approche en self-service/autodidacte : 

o Nous serions responsables de la mise en forme du site, la 

création de contenu, la mise en place des applications 

comme le forum, le membership, les nouvelles, etc.  

o Nous avons actuellement un forfait Premium (130$/an). Un 

rehaussement à un forfait Business (33$/mois,/396$/an) ou 

eCommerce (59$/mois, 708$/an) serait souhaitable, en 

raison des besoins de formation par exemple.   

• Une mise à jour avec notre fournisseur (ViGlob) :  

o ViGlob propose de mettre à jour notre site sur sa nouvelle 

plateforme pour un coût forfaitaire de 2 500$ avec frais 

mensuels de 125$, incluant : 

o Une nouvelle plateforme commune à tous les utilisateurs, un 

M. Tremblay 
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

Mise à jour de la 

plateforme Web 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

volet de gestion comptable (accès des membres à leur 

facture et reçu d’impôt, paiement en ligne, rapport 

comptable, etc.); 

o Un affichage personnalisé selon le type de membre; 

o Des outils de gestion des événements;  

o Des outils Cyberimpact intégrés pour envoi de courriels de 

masse.  

• Une mise à jour avec un autre soutien (l’Associé): 

L’associé nous a soumis une proposition pour la refonte du site 

web spécifiquement. Les coûts reviendraient à : 

o 345 h de travail requis; 

o Coût forfaitaire de 20 400$; 

o Contrat annuel de maintenance de 950$; 

o Une plateforme de programmation Wordpress polyvalente 

offrant une multitude de thèmes;  

o Une grande variété de modules disponibles.  

La recommandation de M. Tremblay est la suivante : 
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

Mise à jour de la 

plateforme Web 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

J. Girard-Lauzière demande si ViGlob offre aussi des services de 

secrétariat et de trésorerie à l’instar de l’Associé. M. Tremblay 

répond que Viblog offre la base de données pour que nous puissions 

procéder nous-mêmes à l’extraction des rapports comptables.  

M. Cyr confirme que ViGlob offre uniquement le service pour le site 

web. 

P. Laporte estime que l’évaluation de 345 h de travail est élevée et 

soutient la recommandation de Mathieu. Il précise que l’approche de 

l’Associé a été plutôt envisagée pour se débarrasser de travaux qui 

prennent trop de temps et afin de se concentrer sur le 

développement de l’association.  

K. Ducharme demande s’il faut envisager pour le nouveau site web, 

un contenu et des fonctionnalités différents (forum), et si cela aurait 
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

Mise à jour de la 

plateforme Web 

un impact financier sur le choix de la plateforme qui serait utilisée.  

M. Tremblay répond qu’il n’y a pas d’application « forum » sur 

Viblog, mais qu’ils y songent pour l’avenir. On pourrait compenser ce 

manque par des réseaux sociaux comme Facebook, LinkedIn ou 

Teams. Il confirme qu’une toute nouvelle mouture est incluse dans le 

forfait.  

 R. Tremblay se pose des questions sur la sécurité des données 

(back-up? à quelle fréquence?). Il pense que les aspects sécurité 

sont plus importants et aimerait avoir une information complète sur 

ce sujet. Il demande également si on peut contacter notre entreprise 

comptable pour savoir s’ils ont des pro forma à recommander afin 

d’ajuster le site web en fonction de ces éléments. Il aimerait aussi 

savoir où sont stockées les données et estime que toutes ces 

questions doivent être rediscutées avec les différents fournisseurs.  

J. Girard-Lauzière propose que Mathieu aille vérifier auprès des 

fournisseurs les cahiers des charges et que le CA prenne une 

décision à la prochaine rencontre.  

M. Tremblay propose d’approfondir les points abordés avec Viblog, 

valider les réponses et demander un devis détaillé, mais de ne pas 

signer d’entente contractuelle avant le prochain CA.  

R. Tremblay suggère de proposer à Viblog une collaboration dans le 

développement de nouvelles applications (forum) à titre de projet 

pilote.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

J. Girard-

Lauzière : ajouter 

un point au 
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

G. Jerbi aimerait avoir plus de précision sur le volet comptabilité; elle 

va se renseigner de son côté sur les outils de comptabilité dont M. 

Rouleau avait parlé.  

J. Girard-Lauzière rappelle qu’il a été recommandé, lors de la 

dernière AGA 2020, de changer de firme comptable conformément 

aux bonnes pratiques de gouvernance.  

K. Ducharme confirme qu’il va se joindre à M. Tremblay pour 

travailler sur ce dossier avec lui.  

Un point sera ajouté au prochain CA.  

 

prochain CA. 

 

7. Révision des 

règlements de 

l'APIBQ  - 

prochaines étapes  

P. Laporte explique que, depuis la dernière rencontre, le dossier n’a 

guère avancé. Lors du prochain CA, il soumettra un texte ajusté en 

fonction des commentaires posés.  

Un point sera ajouté au prochain CA. 

P. Laporte   

J. Girard-

Lauzière : ajouter 

un point au 

prochain CA. 

8. Kiosque au Vins & 

Fromages– Semaine 

du génie biomédical 

à Polytechnique 

CEGB 

 

 

J. Girard-Lauzière annonce que l’association a reçu une invitation à 

participer en qualité de commanditaire au Vins & Fromages virtuel 

du Comité des Étudiants en Génie Biomédical de l’École 

Polytechnique de Montréal (CEGB). M. Cyr pense qu’il faut le 

considérer comme une opportunité de rétablir le contact avec les 

étudiants de Polytechnique. C’est également une excellente 

occasion d’aller recruter des membres étudiants avec des 

promotions attractives.   

M. Cyr   
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

Kiosque au Vins & 

Fromages– Semaine du 

génie biomédical à 

Polytechnique CEGB 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D. De Jesus demande si on veut favoriser leur adhésion et les 

conserver, comment les inciter en considérant qu’on n’aura pas 

encore une documentation très fournie relativement au 50e pour la 

mi-février?  

M. Cyr rappelle les webinaires et la visibilité du président du comité 

étudiant, Vincent Coderre.  

M. Tremblay propose une période où ils auraient un accès gratuit à 

un premier webinaire, puis une inscription incluant le reste des 

webinaires ainsi qu’un accès au prochain congrès au tarif du 

membership étudiant.  

P. Laporte a eu, lors des années précédentes, l’impression de 

rencontrer des étudiants qui cherchaient un stage ou un emploi. Il 

pense que c’est une bonne occasion de créer des liens, mais n’est 

pas certain que le tarif des inscriptions soit une barrière à leur intérêt 

pour l’association.  

V. Coderre aimerait qu’on formule un message de recrutement fort 

pour attirer les étudiants.  

J. Girard- Lauzière propose que le président du comité étudiant s’y 

rende accompagné d’un autre administrateur. 

L. Duong demande s’il y a un moyen pour les établissements 

d’afficher des offres de stages disponibles sur le site de l’APIBQ.  

P. Laporte dit qu’il serait bon de faire une communication aux 
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

Kiosque au Vins & 

Fromages– Semaine du 

génie biomédical à 

Polytechnique CEGB 

 

 

membres dans ce sens.  

D. De Jesus est disponible pour participer à la rencontre en qualité 

de représentant sénior.  

Mathieu peut également envoyer un courriel aux membres en 

expliquant que l’APIBQ participe à titre de commanditaire.  

K. Ducharme souligne que la plupart des établissements ont des 

ententes avec les universités d’enseignement, mais pas avec 

Polytechnique. Au niveau des stages, il doit privilégier ceux avec 

lesquels son établissement a une entente d’affiliation. Il suppose que 

si l’association met la visibilité sur Polytechnique, elle devra en faire 

autant avec les autres universités. 

P. Laporte confirme que le but est davantage de rejoindre les 

gestionnaires.  

Joël Girard-Lauzière, secondé par P. Laporte, propose que 

l’association participe au Vins & fromages du 17 février 2021 

organisé par les étudiants de Polytechnique en qualité de 

commanditaire pour un montant de 250$. 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

Étant donné que cet événement se déroulera dans une quinzaine de 

jours, le nombre et les noms des représentants de l’association 

seront précisés par courriel entre les membres du CA.  
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

9. 5 à 7 réseautage 

AÉCSP 

 

 

 

 

 

 

 

5 à 7 réseautage AÉCSP 

J. Girard-Lauzière partage l’invitation de l’Association des étudiants 

des cycles supérieurs de Polytechnique (AÉCSP) à un 5@7 de 

réseautage, prévu le jeudi 11 février 2020 auquel assisteront une 

centaine d’étudiants issus de différents génies. A priori, cette activité 

se présente comme une activité de réseautage. Cependant, M. Cyr 

se questionne sur la pertinence d’une participation à cet événement 

puisque ces études en génie n’incluent pas les activités cliniques, 

mais regroupent toutes les disciplines de l’ingénierie.  

R. Tremblay demande s’il est vraiment pertinent de multiplier les 

participations à ces différentes invitations de groupements 

d’étudiants. 

P. Laporte trouve que cette dernière invitation est moins intéressante 

que la première. Il propose d’envoyer une annonce pour une somme 

modique, mais ne recommande pas d’y investir du temps.  

D. De Jesus seconde P. Laporte.  

M. Tremblay fait le distinguo entre les 2 associations. Cette dernière 

association regroupe des étudiants dont l’intérêt pourrait être loin du 

génie clinique. Il est d’avis que le réseautage avec les autres 

universités qui commencent à proposer les mêmes programmes que 

Polytechnique peut être une plus-value pour l’association.   

M. Cyr estime que c’est à l’association d’être proactive et de définir 

comment elle va les rejoindre et qui elle souhaite rejoindre.  

J. Girard-Lauzière dit que tous ces étudiants pourraient être des 

M. Cyr   
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SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

membres potentiels de l’APIBQ. Mais il est d’accord avec le fait que 

l’argument de refus est que leur expertise s’éloigne du génie 

clinique.  

M. Cyr propose donc de refuser l’invitation et de clore le sujet. La 

proposition est adoptée à l’unanimité.  

10. Webinaires 2021 - 

calendrier 

L. Duong présente le suivi des travaux et des webinaires.  

Un premier webinaire a été présenté avec la collaboration de M. 

Robert Ouellet à une cinquantaine de participants, incluant de 

nouvelles inscriptions. Le comité a pour objectif de présenter un 

webinaire par mois avec le support d’un commanditaire à chaque 

webinaire, pour un montant d’environ 750 $ (affichage du logo dans 

toutes les communications, pamphlet, etc.).  

Les dates sont complètes jusqu’au mois de mai 2021 à raison d’une 

toutes les 3 semaines.  

Leslie Duong  

11. 50e anniversaire 

APIBQ 

5 @7 avec les 

fondateurs 

 

 

L. Duong présente le projet de 5 @ 7 virtuel qui serait présenté, 

organisé et animé par M. Jean-François Dubé avec les fondateurs 

de l’association. La plateforme utilisée serait Microsoft Teams. Le 

montant de la participation s’élèverait à 10 $ (sans consommation). Il 

y aurait une possibilité de commandites pour l’événement.  

Il y aurait également la possibilité de faire livrer du vin via l’entreprise 

Boîte à vins. La formule proposée pour cette activité est la suivante : 

• Livraison d’une bouteille entière ( rouge ou blanc) 

• Présentation d’une durée d’une heure par un sommelier ( la 

L. Duong   

http://www.apibq.ca/
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présentation pourrait être réduite ou fragmentée) 

• Livraison possible et gratuite seulement pour Montréal, Laval et 

Rive-Sud à cause du permis de vente uniquement pour ces 

régions, de la présence obligatoire d’un adulte à la réception. Il 

y aurait toutefois la possibilité d’organiser un point de chute 

pour distribuer ensuite les livraisons vers les autres régions via 

Postes Canada ou autres. 

• Confirmation des quantités, choix, lieux de livraison 2 à 3 

semaines avant l’événement.  

• Livraison une à deux semaines avant l’événement.  

Il faudrait trouver des solutions pour les inscriptions hors Montréal, 

Laval et Rive-Sud.  

Les dates suggérées sont le jeudi 25 février, le jeudi 4 mars ou le 

jeudi 25 mars 2021.  

Le budget à y consacrer représenterait des revenus d’environ 

4 100 $ (incluant 4 commandites espérées à 750 $) pour une 

dépense de 2 555 $ environ.  

Martin explique que l’idée était de lancer les festivités pour les 50 

ans de l’association en compagnie des premiers fondateurs qui 

viendraient raconter les débuts de l’association autour d’un verre de 

vin.  

 On va réfléchir à d’autres activités en cours d’année. 

P. Laporte fait confirmer que la contribution demandée s’élève à 

http://www.apibq.ca/
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5 @7 avec les 

fondateurs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 $, mais que la bouteille de vin à 20 $ coûte plus cher que la 

contribution.  

D. De Jesus suggère, compte tenu des incertitudes liées à la 

COVID,  d’organiser ce 5 @ 7 sans bouteille de vin en ajoutant qu’il 

y aura certainement d’autres occasions de 5 @ 7  dans l’année et 

dans un contexte moins lourd.  

M. Tremblay propose un accès gratuit sans boîte à vin. M. Cyr 

justifie le tarif pour s’assurer de la présence des participants.  

D. De Jesus imagine que proposer une vidéo avec des séquences 

du 5 @ 7 enregistrées en complément du livre pour alimenter une 

rétrospective publicitaire sur Internet serait une bonne idée.  

D. Ferron trouve complexe le principe de la Boîte à vins et propose 

de venir au 5 @ 7 avec son propre cocktail.  

R. Tremblay suggère d’offrir une carte de la SAQ au lieu d’envoyer le 

vin au domicile des membres.  

R. Tremblay demande quelle est la mécanique d’obtention de 

l’acceptation de la part des commanditaires et des présentateurs 

pour l’enregistrement de la présentation.  

L. Duong et M. Tremblay lui répondent que tout est planifié avec un 

formulaire d’autorisation pour commanditer un webinaire et 

enregistrer la prestation du conférencier.  

M. Cyr explique que, à l’instar de ce qui est envisagé autant pour les 

http://www.apibq.ca/
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 5 @7 avec les 

fondateurs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

webinaires que pour les congrès, le principe de commandites 

s’inscrit dans une stratégie plus globale. Des pistes vont être 

exploitées avec l’accompagnement éventuel d’une firme externe 

comme l’Associé.  

V. Coderre demande si d’autres démarches ont été faites pour 

envisager plus de présentations au cours de l’année.  L. Duong 

répond qu’ils ont plusieurs contacts et étudiants qui présentent leur 

projet de maîtrise. Il faudrait également aller exploiter des 

opportunités du côté de la physique médicale. M. Cyr recommande 

de reprendre contact avec l’université de Laval.  

M. Tremblay répond que l’objectif reste un webinaire par mois. Il est 

d’avis de remplir tous les mois de cette année avant de penser à les 

multiplier, d’autant qu’il est très sollicité pour le soutien Teams aux 

webinaires.   

J. Girard-Lauzière propose de conserver la date du 5 @ 7 et la 

formule carte SAQ.  

Mathieu pense que la logistique pour acheter les cartes et les 

envoyer aux membres serait compliquée. Il préfère l’option drink à 

faire ou juste une invitation avec chacun sa consommation.  

P. Laporte recommande d’éviter la semaine de relâche et d’imaginer 

une animation pour le 5 à 7. L. Duong répond qu’il s’agit plutôt une 

formule « présentation des fondateurs » avec échanges et un jeu de 

questions-réponses. Il faudra demander à J-F Dubé de clarifier 

l’esprit qu’il compte donner à l’animation. 

http://www.apibq.ca/


 

www.apibq.ca 

NO. DE RÉUNION : 78 

APIBQ – CONSEIL D’ADMINISTRATION 

Procès-verbal de la 78e réunion du conseil d’administration de l’Association des physiciens et ingénieurs biomédicaux du Québec) 

28 janvier 2021 

 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’administration du 28 janvier 2021 

Page 18 de 27 

SUJET DISCUSSION / DÉCISION RESPONSABLE ÉTAT/ ACTION 

5 @7 avec les 

fondateurs 

 

L. Duong propose la date du 25 février 2021 au tarif de 10 $ afin de 

motiver les présences. Elle ajoute que si on arrive à avoir un 

commanditaire, il sera possible d’offrir une carte cadeau électronique 

aux participants qui s’inscrivent.  

Tout le CA étant d’accord sur le principe, le comité va continuer ses 

travaux. 

12. Proposition 

l’Associé – plan 

action 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M. Cyr a eu des discussions avec l’Associé à plusieurs reprises sur 

un projet de plan d’action pour la prochaine année, car ils proposent 

un panel de services très étendu. Les stratégies consistaient à 

dynamiser les initiatives dans un but de visibilité et de croissance. 

Étant donné que leur offre est très étendue, il fallait cibler les 

besoins, et se concentrer sur notre plan d’action. À cet égard, nous 

leur avons demandé lors d’une nouvelle rencontre de faire une 

proposition axée sur une stratégie de promotion/marketing pour faire 

connaître l’association, la rendre plus vivante, faire croître le 

membership, augmenter la visibilité de l’association autant au niveau 

des collaborateurs et partenaires ( l’industrie), ainsi qu’une stratégie 

de communication avec de bons outils.   

La proposition faite par l’Associé se détaille en 5 phases pour la 

stratégie de promotion/marketing: 

- Phase 1 : stratégie de croissance du marketing; 

- Phase 2 : stratégie de rayonnement auprès des parties 

prenantes; 

M. Cyr   

http://www.apibq.ca/
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Proposition l’Associé – 

plan action 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Phase 3 : stratégie de croissance des revenus; 

- Phase 4 : mise à jour de la base de données. 

et de plusieurs éléments de stratégie de communication.  

Il faudrait compter pour l’année 1 ( stratégies de 

promotion/marketing et communication) un montant global de 

31 500 $. 

Lorsque le congrès à l’Estérel sera passé, on pourra évaluer leur 

soutien pour l’année 2.  

Il est certain que l’investissement est conséquent, mais si la chance 

de développement est réelle, cela vaudrait la peine.  

M. Cyr est allé chercher plusieurs références. L’associé est impliqué 

avec des organisations qui nous ressemblent dans le réseau de la 

santé. Toutes les références ont recommandé leur expertise, mais 

pas forcément pour les mêmes services.  

R. Tremblay a trouvé intéressant qu’ils aient pu démontrer que la 

somme investie entraînait quasi systématiquement une récupération 

du membership et des commandites. Il faut toutefois rester conscient 

qu’il faudra s’impliquer bénévolement et travailler en collaboration 

avec eux, car ils ne connaissent pas le milieu de la physique et du 

génie biomédical.  

P. Laporte qui a participé aux échanges n’a aucun doute qu’il faille 

http://www.apibq.ca/
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Proposition l’Associé – 

plan action 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

envisager sérieusement ce support pour dynamiser l’association et 

la faire avancer vers une autre dimension. Le montant pour l’année 1 

est élevé, mais il faudrait se projeter sur 5 ans et évaluer le maintien. 

Il demande si, comme l’expérience précédente de Viblog, il existe 

d’autres fournisseurs afin d’avoir un élément de comparaison.  

M. Cyr s’est renseigné auprès de la présidente de l’association des 

infirmières d’urgence qui lui a expliqué que l’Associé était la seule 

dans leurs recherchers à offrir un éventail de services aussi diversifié 

(comptabilité, support web, etc.). P. Laporte ajoute que même s’ils 

apportent un support intéressant, on conserve notre réflexion 

stratégique envers les membres.  

J. Girard-Lauzière a l’impression que c’est une excellente occasion 

pour soutenir les membres bénévoles qui ont souvent à faire face à 

de lourdes tâches (comptabilité, plan de commandites). Il demande 

s’il est possible de scinder les différentes stratégies si on décide de 

faire appel à Viglob pour le site internet par exemple, et si les 

administrateurs auraient des adresses courriel dédiées pour faciliter 

les échanges. 

M. Tremblay intervient pour dire que la proposition de l’Associé 

n’inclut pas la proposition du site web.  Si on voulait faire les deux, la 

dépense s’élèverait pour cette année à un total de 51 000 $. Il serait 

possible de leur donner des accès pour de la création de contenu ou 

la rédaction d’articles. La plateforme Viglb est archaïque, mais M. 

Tremblay est confiant qu’elle est suffisamment fonctionnelle pour le 

http://www.apibq.ca/
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Proposition l’Associé – 

plan action 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

volet membership. 

K. Ducharme demande si cette proposition est pour un service 

unique ou bien si c’est un coût récurrent pour supporter l’association. 

M. Cyr répond que c’est la première étape pour lancer la machine, 

mais que si le succès est au rendez-vous, pour l’année 2, il sera 

possible d’envisager d’autres options avec eux, comme des 

solutions en gestion documentaire. Il ajoute que la somme qui est 

importante peut être ventilée mensuellement. Il dit aussi que le 

contrat peut être interrompu à tout moment avec un préavis de 8 

semaines.  

G.Jerbi dit il faut le voir comme investissement à court et moyen 

terme. Elle aimerait savoir s’il y a d’autres frais récurrents à prendre 

en compte en dehors de la proposition faite.  

M. Cyr répond que, selon sa compréhension, il n’y aurait pas 

d’autres frais que ceux prévus au contrat, exception faite pour les 

services à la carte ou de nouveaux besoins.  

D. Ferron demande si les 140 heures proposées pour 

l’accompagnement sont modulables dans le temps. M. Cyr répond 

par l’affirmative, car cela représente la mise en application pour la 

stratégie promotion/marketing. Il réitère qu’il y a aussi la possibilité 

de faire des versements mensuels.  

P. Laporte demande s’il y a la possibilité de négocier la soumission. 

M. Cyr répond par l’affirmative. J. Girard-Lauzière recommande de 

http://www.apibq.ca/
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Proposition l’Associé – 

plan action 2021 

 

 

mandater M. Cyr pour cette négociation et s’engager pour un 

montant maximum présenté aujourd’hui sur 1 an avec une deuxième 

année en option (10 175 $). 

L. Duong pense également qu’on devrait s’engager pour 2 ans et 

voir si on pourrait négocier. Cependant, elle met en garde par 

rapport au temps alloué pour certaines activités et recommande d’y 

aller progressivement.  

M. Tremblay dit que le contrat peut être réparti mensuellement. Il 

pense que puisqu’on peut se libérer avec préavis, on peut s’engager 

sur 2 ans, et que cela donne un plus grand levier de  

M. Cyr, secondé par M. Tremblay, propose de s’engager avec la 

firme l’Associé sur la totalité de la soumission au coût maximal   

de 31 530 $ sur une période de 2 ans, avec possibilité de 

résiliation sur avis préalable de 8 semaines.    

La proposition est adoptée à l’unanimité 

 

13. Varia 

Page LinkedIn de 

l’APIBQ 

D. Ferron a pris le contrôle de la page LinkedIn de l’association. Il 

invite tout le monde à « liker » et à partager ce qui est publié sur la 

page pour promouvoir l’association.  

K. Ducharme demande si quelqu’un décidait de relier l’affichage des 

emplois de son établissement à la page LinkedIn de l’association, il 

pourrait partager ses besoins et court-circuiter les annonces de 
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l’association. 

D. Ferron répond qu’il existe effectivement une page APIBQ et un 

groupe APIBQ sur LinkedIn, mais que seule la page corporative est 

légitime. Il propose de fermer le groupe et de conserver l’association 

avec les droits réservés aux administrateurs pour les affichages de 

postes.  

Varia  

Certification cce 

P. Laporte a complété avec succès le processus de certification cce. 

Ils sont désormais les deux seuls certifiés au Québec avec Jacques 

Gagné. J. Gagné avait d’ailleurs fait une présentation de cette 

certification il y a deux ans. P. Laporte a trouvé cette expérience très 

intéressante, car cela fait découvrir de nouvelles dimensions du 

génie biomédical. Il a été nommé sur le Certification board canadien 

pour promouvoir le processus en remplacement de J. Gagné et 

reçoit les félicitations des administrateurs. L’idée est de promouvoir 

cette certification. Une présentation avait eu lieu à Sherbrooke. 

L’inconvénient est que le processus est en anglais.  Mais, l’examen 

oral peut se faire aussi en français. Le but est de faire connaître ce 

processus de certification aux membres de l’association. Il serait 

intéressant que plus de membres de l’association s’y intéressent et 

deviennent certifiés, car cela donnerait une reconnaissance officielle 

de la compétence, du profil de l’ingénieur biomédical.  

Il demande comment il serait possible de faire diffuser cette 

reconnaissance. Il propose de procéder soit par l’intermédiaire d’un 

Philippe 

Laporte 
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webinaire, soit d’une Newletter.   

R. Tremblay approuve l’idée du webinaire et ajoute qu’on peut 

partager d’autres certifications à faire via des webinaires.  

P. Laporte ajoute que comme association, on doit promouvoir la 

formation continue et que L’Associé pourrait nous faire des 

suggestions également. Il propose aux membres du CA d’aller visiter 

le site web mentionné ci-dessus en lien et d’en rediscuter au 

prochain CA.  

Un point sera ajouté au prochain CA. 

 

 

 

 

J. Girard-

Lauzière : ajouter 

un point au 

prochain CA. 

Varia  

Courriels  

M. Tremblay a reçu un courriel via l’APIBQ demandant quelles sont 

les démarches à accomplir pour être membre de notre ordre  quand 

on est un ingénieur biomédical français. Il n’est pas possible d’être 

membre régulier sans être inscrit à l’OIQ. Pour ce qui concerne 

l’APIBQ, la seule possibilité est celle du membre associé parce qu’il 

ne travaille pas au Québec. Il faudra toutefois dans la réponse 

préciser la distinction entre « être membre de l’APIBQ ( 

association) » et « être membre de l’OIQ ( ordre professionnel) ». 

M. Tremblay demande aussi s’il existe un comité dans l’association 

qui offre le service d’évaluation pour un cabinet dentaire.  

R. Tremblay lui répond de s’adresser au laboratoire de santé 

publique du Québec.  
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M. Tremblay demande aussi, en cas de réception de questions du 

genre de demandes de contacts pour des questions ou 

commentaires sur l’utilisation d’équipements spécialisés, s’il peut les 

partager sur le site.  

R. Tremblay lui recommande de répondre d’aller chercher 

l’information sur le site d’Homologation Canada.   

K. Ducharme est d’avis de ne pas envahir les boîtes courriel de 

demandes de ce genre. Il recommande de rediriger la demande vers 

le forum CPV. 

Varia 

Recherche de ressource 

R. Tremblay recherche depuis 3 mois un médecin œuvrant dans le 

domaine de la radioprotection qui pourrait être intéressé à lire et 

commenter un rapport de 300 pages sur les ouvriers qui ont été 

exposés à une source de radiation intense dans le milieu industriel. 

Malgré toutes leurs recherches, ils n’ont pas trouvé. R. Tremblay fait 

donc appel aux membres du CA pour trouver cette ressource 

puisque sa demande n’a toujours pas abouti. Il n’est pas nécessaire 

que ce médecin soit radiologiste. 

P. Laporte demande si des honoraires sont proposés. Après réponse 

positive, il va contacter des professionnels de sa connaissance.  

 
 

14. Clôture de 

l'assemblée 

M. Cyr propose la levée de l’assemblée. La levée de l’assemblée est 

approuvée à l'unanimité. 

J. Girard-

Lauzière 
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15. Prochaine rencontre 
La prochaine rencontre régulière du CA se déroulera le mercredi 3 

mars 2021 en rencontre téléphonique. 

Tous 
Inscrire à vos 

agendas. 

La séance est levée à 21h50 

 

 

 

  

 

Joël Girard-Lauzière, secrétaire  Martin Cyr, président 
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